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na lokalitetu rt Kamik, te vekstoni na rtu Trstike. Uzorci 
s otoka Vanga klasificirani su kao vekstoni, a Galija kao 
pekstoni do grejstoni. Mikropaleontološkom analizom 
određene su foraminifere – posebice Pseudonummolo-
culina heimi, te ostrakodi i alge. Uzorkovane naslage 
taložene su tijekom starije krede u potplimnoj zoni i zoni 
plime i oseke Jadranske karbonatne platforme (AdCP, 
VLAHOVIĆ et al., 2005). 

Uzorci sa svih šest lokaliteta pripremljeni su i za 
analize palinomorfa kako bi se odredilo postoje li ostaci 
spora i polena. Dosadašnjim istraživanjem utvrđena je 
samo prisutnost polena Pinuspollenites sp. koji nažalost nije 
provodan i pojavljuje se od trijasa do paleogena. Uočene 
su i hife i spore gljiva roda Glomus koje prethodno nisu 
zabilježene, te spore zelenih algi Tasmanites sp. i Ovoidites 
sp. Iako ovi nalazi ne ukazuju na točniju stratigrafsku pri-
padnost istraživanih naslaga, njihova prisutnost nam daje 
dodatne informacije o paleookolišu tijekom starije krede 
te mogućem utjecaju kopnenih biljaka na plitkomorske 
platformne okoliše. 

Ključne riječi: starija kreda, vapnenci, palinomorfi, Brijunsko 
otočje

Brijunsko otočje s 14 otoka i otočića smješteno je na 
južnom djelu zapadne obale Istre. Zajedno s okolnim 
morem i podmorjem proglašeno je Nacionalnim parkom 
1983. godine zbog iznimno karakteristične f lore i faune, 
u zajedništvu kulturne i prirodne baštine. Dosadašnja 
geološka istraživanja na ovom prostoru pomogla su ut-
vrditi starost naslaga i karakteristične fosilne zajednice, 
a posebna pažnja pridana je nalazima otisaka stopala di-
nosaura i drugih gmazova koje na području brijunskog 
otočja možemo naći na nekoliko lokacija (MEZGA & BA-
JRAKTAREVIĆ, 2004; MEZGA et al., 2007). 

U ovom su istraživanju uzorkovane naslage na šest 
lokaliteta na kojima su zabilježeni otisci stopala gmazova 
(rt Pogledalo, rt Ploče, rt Kamik i rt Trstike na Velikom 
Brijunu te na otocima Vanga i Galija). Prikupljeni uzorci 
vapnenaca klasificirani su prema DUNHAMU (1962) 
za sve istraživane lokalitete te se mogu klasificirati kao 
madstoni i vekstoni na lokalitetu rt Pogledalo, pekstoni 
i grejnstoni na rtu Ploče, vekstoni, pekstoni i grejnstoni 

DUNHAM, R.J. (1962): Classification of carbonate rocks ac-
cording to depositional texture. Classification of Carbonate 
Rocks (Ur. Ham, W.E.), Am. Assoc. Pet. Geol. Mem., 1, 
108–121.

MEZGA, A., BAJRAKTAREVIĆ, Z. (2004): Cretaceous di-
nosaur and turtle tracks on the island of Veli Brijun (Istria, 
Croatia). Geologica Carpathica, 55, 5, 355–370.

MEZGA, A., CVETKO TEŠOVIĆ, B., BAJRAKTAREVIĆ, 
Z., BUCKOVIĆ, D. (2007): A new dinosaur tracksite in the 
late Albian of Istria, Croatia. Rivista Italiana di Paleontolo-
gia e Stratigrafia, 113, 1, 139–148.

VLAHOVIĆ, I., TIŠLJAR, J., VELIĆ, I., MATIČEC, D. 
(2005): Evolution of the Adriatic Carbonate Platform: Pal-
aeogeography, main events and depositional dynamics. Pal-
aeogeography, Palaeoclimatology, Palaeoecology, 220, 3, 
333–360.

mailto:sestaknikolina@gmail.com

	IN PURSUIT OF PALINOMORPHS IN THE EARLY CRETACEOUS DEPOSITS OF THE BRIJUNI ARCHIPELAGO (CROATIA)
	Nikolina Šestak1 *, Karmen Fio Firi1, Olena Shevchuk2, Viktoria Baranyi3, Koraljka Bakrač3


